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ATA DA 51ª (QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA) REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA DO CAMPREV 

                                                      05/11/2019 

 

Aos cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, às 09h30min na 

sala de reuniões do Conselho Municipal de Previdência, situada no oitavo andar do 

prédio nº 401, na Rua Pastor Cícero Canuto de Lima, Parque Itália, Campinas-SP, 

realizou-se a quinquagésima primeira reunião Extraordinária do Colegiado, sob a 

presidência do Sr. José Erivan Leite de Araújo, Presidente do CMP, a qual foi 

secretariada por mim, Denílson Pereira de Albuquerque. I - ABERTURA: Havendo 

número legal de Conselheiros foi, pela Mesa, declarada aberta a reunião na qual 

estiveram presentes os Conselheiros: Aldaíria Calixto de Medeiros, Daniel Lovato, Irani 

Cândida dos Santos Montanhez, José Erivan Leite de Araújo, Kátia Maria Constâncio 

Caparroz, Marcelo Henrique de Paula, Margarida da Silva Calixto, Maria Elvira 

Moreira Pavarini, Nivaldo Camilo de Campos e Sidney Vieira Costacurta. Presenças 

pelo CAMPREV: Sr. Elias Lopez Cruz, Diretor Financeiro; Sra. Maria Cristina, 

Diretora Administrativa; Sra. Amanda Cento Fanti Botelho, Servidora- Economista; Sr. 

Edilson Bruscalin, Assessor de Relacionamento com investidores do CAMPREV; Sr. 

Paulo César da Fonseca, Assessor da Presidência. Convidados pelo CAMPREV: 

Ronaldo de Oliveira, Consultor de Investimentos Representante da Consultoria LDB; 

Aposentado presente: Jessé Bruschi Ferreira.  II – PAUTA: 1 – Apresentação do 

terceiro trimestre de 2019 da carteira de investimentos do CAMPREV, com a presença 

do Sr. Ronaldo de Oliveira, consultor de investimento da LDB. II – DOCUMENTOS 

RECEBIDOS: 1 – Relatório da Carteira de Investimento do CAMPREV do Terceiro 

trimestre de 2019. O Presidente deu início à reunião saudando os presentes e 

apresentado a pauta supracitada. Em seguida, passou a palavra para o Diretor 

Financeiro, que se manifestou agradecendo em primeiro lugar a presença de todos e 

apresentando o técnico da empresa LDB / Consultor de Investimentos - Sr. Ronaldo, e 

esclarecendo alguns pontos para reunião futura sobre a Politica Anual de Investimento. 
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Na sequência, fez uma análise inicial a respeito do panorama atual do mercado 

financeiro, considerando todo cenário político e econômico que teve como enredo 

principal a reforma da previdência, guerra comercial entre EUA e China, situação de 

desempenho da bolsa e por fim a queda da taxa Selic pelo COPOM para 5% e com 

previsão de terminar o ano com juro real de 4,5, utilizando como molde as taxas 

anteriores.  Essa taxa poderá gerar dificuldade ao CAMPREV para atingir a meta 

atuarial, hoje de 4%, mas reforçou que se o CAMPREV atingir a meta será em função 

de sua boa estrutura. O Consultor enfatizou a necessidade de algumas mudanças em 

função de reformas no Brasil, utilizando os dados do mercado e a s variações da NTNB 

apresentando as taxas para os próximos anos. A Conselheira Aldaíria mencionou que 

por trás desses dados e da queda de juros está à intenção do governo de fazer com que, 

em vez do empresário investir no mercado especulativo, passe a investir na produção.  

O Sr. Ronaldo ratificou a fala da conselheira Aldaíria e fez uma breve explicação a 

respeito do assunto e logo em seguida expôs uma tabela sobre o boletim FOCUS do 

Banco Central do Brasil, que projeta números para os anos de 2019 e 2020, conforme 

itens descritos a seguir: itens: IPCA está 3,29% no ano de 2019, em 2020 estarão 

3,60%. O IGPM no ano de 2019 está em 5.51% e em 2020 estará 4,7%. O CAMBIO em 

2019 está em 4% e em 2020 estará 4%, SELIC está 0,91% e em 2020 estará 2%.  

Produção industrial está em 0,97|% e em 2020 estará em 2%, portanto, o gráfico em 

geral no ano de 2020, estará melhor em relação ao ano vigente. Em seguida, passou para 

a apresentação da carteira trimestral de investimento de 2019, indicando o aumento de 

investimentos sobre a meta a partir do mês de maio até setembro do mesmo ano. O 

Conselheiro Sidney fez menção à taxa de meta atuarial permitida legalmente e o meta 

estabelecida na Politica Anual de Investimentos, na qual a do CAMPREV atualmente é 

de 4%, que em sua opinião não deve aumentar. A economista Amanda e o Sr. Ronaldo 

esclareceram alguns pontos a respeito do extrato consolidado de ativos. Em continuação 

o técnico mostrou gráfico apontando os meses em que a rentabilidade teve maior 

crescimento, salientou que o mercado reagiu de forma favorável à perspectiva de 

aprovação da Reforma da Previdência, e também mostrou que grande parte dos 

investimentos se concentra em títulos IMA. Em seguida, houve um breve debate e o 
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Diretor Financeiro expôs a importância que a eleição presidencial no país teve para o 

crescimento dos investimentos, disse do empenho do Comitê de Investimentos e os altos 

ganhos auferidos até o momento da carteira do CAMPREV, que esta em 240% da meta 

atuarial prevista para 2019. A conselheira Margarida perguntou para o Consultor sobre 

as garantias de retorno positivo dos investimentos tidos como recomendáveis de acordo 

com a exposição feita pelo consultor, por se tratar de investimentos de maior risco, 

considerando a alta volatilidade do mercado. O Sr. Ronaldo respondeu á Conselheira 

alegando que a meta atuarial é um ato importante e inalterável pelo Instituto e que a 

rentabilidade depende de cenários políticos e econômicos favoráveis, que influenciam o 

mercado Financeiro como um todo, fazendo com que pode haver ganhos ou perdas nos 

investimentos, que nesse momento é aconselhável o CAMPREV adequar sua Politica de 

Investimentos em decorrência da estabilidade de títulos públicos e a possibilidade de 

não atingir a meta atuarial, mas os responsáveis pela carteira se pautarão por aplicações 

que minimizem os riscos desse tipo de aplicação.  O Conselheiro Daniel indagou sobre 

os números e percentuais da Carteira e a economista mostrou o trabalho que deverá ser 

feito para o desempenho no CAMPREV. O Diretor Financeiro indagou para o Sr. 

Ronaldo sobre o Pró-Gestão e solicitou que esclarecesse a respeito o impacto do 

programa, em relação aos investimentos. O consultor relatou que após a adesão, não há 

à possibilidade do Instituto, desistir da certificação. Que para a carteira de investimentos 

de acordo com os níveis alcançados, os gestores têm maiores oportunidades de alocar 

seus recursos em investimentos de maior rentabilidade. A Economista enfatizou todas as 

ações ocorridas considerando o cenário já apresentado pelo Sr. Ronaldo, onde se deve 

pensar com mais ênfase em renda variável. Na sequência, apresentou o relatório da 

carteira de investimento do 3° trimestre de 2019, o qual será parte integrante dessa ata, 

onde preliminarmente, mostrou a rentabilidade, mês a mês no ano de 2019. Seguiu 

apresentando os itens- conforme segue 1 – Enquadramento da resolução n° 

4.605/2019; 2 – Rentabilidade da Carteira de 2019; 3 – Instituições Gestoras e 

Administrativas; 4 – Detalhamento da Carteira em 30/09/2019. Após a 

apresentação, a Conselheira Aldaíria parabenizou e reiterou o bom desempenho do 

CAMPREV e do trabalho do Sr. Ronaldo e da Servidora Amanda, mostrando que de 
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forma positiva os números apresentados e, enfatizou que a vinda do consultou foi 

juntamente com a economista, foi esclarecedora para os membros  CMP ter um melhor 

entendimento  da PAI do exercício de 2020,  que o colegiado precisa analisar e aprovar, 

brevemente. Após isso, o Conselheiro Nivaldo pediu para o Sr. Ronaldo esclarecer a 

possibilidade do RPPS, aplicar recurso em consignados para os servidores. O Sr. 

Ronaldo informou que já está aprovado e depende apenas de regulamentação. A 

economista e o Sr. Ronaldo encerraram a apresentação.  O Presidente passou a palavra 

para a Diretora Administrativa, que fez uma breve fala, em seguida, em seguida 

encerrou a reunião.  III – DELIBERAÇÃO: 1 – A apresentação da Politica Anual de 

Investimentos para o exercício de 2020 será realizada oportunamente. IV – 

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente agradeceu a 

presença dos conselheiros e deu por encerrada a reunião. Do que, para constar, foi 

lavrado a presente Ata sendo assinada por mim, Denílson Pereira de Albuquerque 

(___________) Secretário do CMP, que a lavrei, pelo presidente do CMP e demais 

conselheiros presentes, estando devidamente de acordo com os termos acima. 

 

Aldaíria Calixto de Medeiros                          José Erivan Leite de Araújo                                  

Vice-Presidente do CMP                                            Presidente do CMP 

 

 


